

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган ГИ и РК ВКП(б), Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Горьком

Пятница 8 сентября 1944 г.

Цена 20 коп.

## За крепкую трудовую дисциплину в колхозах

Героическое наступление Красной Армии вызвало новый ответственный подъём в колхозной деревне. Несравненно быстрее, чем в прошлом году район ведёт уборку урожая. Не считаясь со временем, колхозники и комсомольцы работают на полях, на животноводческих фермах.

Не могут быть терпимы факты на полях войны, когда некоторые, пренебрегая колхозом, пользуются всеми льготами, отменяют от колхозной работы или делают дело спустя рукава.

Таковой нахлебник является сельхозартель «Новое Обухово». Самодельского сельхозартели. Фамилия ему Петров, должность счетовод. Счетоводству он уделяет не больше 10-15 минут в день. Остальное время занят... дрессировкой собак и разучиванием песен на трагедийной гармонике. Не трудно догадаться после этого, что счетоводство в артели поставлено из рук вон плохо. В полях полный хаос. Петрову ничего не стоит занести трудящим, выработанные одним колхозником в лицевого счёта другого, или попросту позабыть начислить их. Можно ли сказать, что это настоящий колхозник, который болеет душой за общественное хозяйство.

Безстыд сказать подобный факт не единичен. У нас есть ещё такие, с позволения сказать, колхозники, которые, как говорят, «для отвода глаз» выработают несколько десятков трудодней, а потом отсиживаются дома или работают на своих усадьбах. Есть и много рода чужеземники. В артели «Красивка» в дни косовицы оных некоторые колхозники не столько были заняты делом, сколько отдыхом в поле. И нельзя считать случайностью, что выработка у многих на косовице озимых едва-едва достигала 8-7 соток гектара.

Иногда сами руководители колхозов поощряют лодырей и разгильдяев. Председатель артели «Измайлово», Андреяновского сельсовета, Куприянов именно так и поступает. 28 августа он ни с того, ни с сего объявил выходным. Честные труженики, конечно, были против, ну а лодырю это не в счёт. Хороший августовский день был потерян бесцельно.

Призыв к порядку нарушителей трудовой дисциплины в колхозах — прямой долг правлений, сельсоветов и местных партийных организаций. Каждый случай нарушения трудовой дисциплины должен стать предметом обсуждения. Чем больше трудодней выработает колхозник, тем богаче будет артель, крепче будет наша Родина.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 6 сентября штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на реке НАРЕВ — городом и крепостью ОСТРОЛЕНКА.

К югу от города ОСТРОЛЕНКА наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки НАРЕВ, заняв при этом более 40 населённых пунктов, в том числе узловую железнодорожную станцию ОСТРОЛЕНКА, населённые пункты КРУШЕВО, ХЕЛТЫ, ЖОНСВИК, СОКОЛОВО, ЗАМБЕК, КОСЬЦЕЛЬНЕ, ПАНИКЕВ, ПСАРЫ.

Северо-восточнее ПРАГА наши войска в результате принятых контратак улучшили свои позиции. Город ВОДОМИН несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В РУМЫНИИ наши войска, продвигаясь вперёд, заняли город БЫМПУЛУНГ, (юго-западнее БРАШОВ), БАРАБАЛ,

## Приказ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЗАХАРОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 6 сентября, штурмом овладели городом и крепостью ОСТРОЛЕНКА — важным опорным пунктом обороны немцев на реке НАРЕВ.

В боях за овладение городом и крепостью ОСТРОЛЕНКА отличились войска генерал-полковника ГОРБАТОВА, генерал-лейтенанта ГРИШИНА, генерал-майора ЧУВАКОВА, генерал-майора УРБАНОВИЧА, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, полковника АБИЛОВА, генерал-майора КУБАСОВА, полковника ГРЕКОВА, генерал-майора ШЛИЦ, полковника ВЕРЕВШИНА, генерал-майора КИРИЛЛОВА, полковника ТАРАСОВА, полковника МИХАЛИЦИНА, генерал-майора НИКИТИНА, генерал-майора ГАСПАРЯНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СОВОЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, полковника ДЕРГАЧА, полковника МИХНО, полковника МАЛОФЕЕВА, полковника РОЩИНА, полковника БОРЫГЬБО; танкисты полковника АПАРИНА, полковника РАССКАЗОВА, полковника ДАГИЛСА, подполковника ЗИРКА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРИНИНА, генерал-майора авиации ГЕТМАНА, генерал-майора авиации ОСИПЕНКО, полковника СМОЛОВИКА, подполковника КАЗИЧЕНКО, майора БЕРЩАНСКОГО; сапёры генерал-майора инженерных войск ЖИЛИНА, полковника ШИТИКОВА, полковника АРЦИШЕВСКОГО; связисты генерал-майора войск связи МИШИНА, полковника ХИЛЬЧЕНКО, капитана НЫРКОВА, капитана ЗАЙЧКО, капитана БОРИСОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью ОСТРОЛЕНКА, представить к присвоению наименования «ОСТРОЛЕНКОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 сентября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом и крепостью ОСТРОЛЕНКА, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ОСТРОЛЕНКА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.  
6 сентября 1944 года.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 6 сентября

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 6 сентября штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на реке НАРЕВ — городом и крепостью ОСТРОЛЕНКА.

К югу от города ОСТРОЛЕНКА наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки НАРЕВ, заняв при этом более 40 населённых пунктов, в том числе узловую железнодорожную станцию ОСТРОЛЕНКА, населённые пункты КРУШЕВО, ХЕЛТЫ, ЖОНСВИК, СОКОЛОВО, ЗАМБЕК, КОСЬЦЕЛЬНЕ, ПАНИКЕВ, ПСАРЫ.

Северо-восточнее ПРАГА наши войска в результате принятых контратак улучшили свои позиции. Город ВОДОМИН несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В РУМЫНИИ наши войска, продвигаясь вперёд, заняли город БЫМПУЛУНГ, (юго-западнее БРАШОВ), БАРАБАЛ,

## Нота Советского Правительства правительству Болгарии

5 сентября 1944 года в семь часов вечера Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов по поручению Советского Правительства вручил Посланнику Болгарии в СССР И. Стаменову ноту следующего содержания:

«Три года с лишним Болгария на деле помогала Германии в войне против Советского Союза. Советское Правительство считалось с тем, что маленькая страна Болгария не в состоянии сопротивляться мощным вооружённым силам Германии в такое время, когда Германия держала в своих руках почти всю Европу. Советское правительство терпело такое положение. Советское Правительство терпело и то, когда болгарские правящие круги помогали немцам эвакуироваться из Крыма и спасти остатки разбитого германского войска на юге Советского Союза.

Однако, летом этого года наступил сильный кризис в состоянии вооружённых сил Германии. Взятая в клещи советскими войсками с востока и союзными войсками на западе, высадившимися во Франции, Германия оказалась в катастрофическом положении, и её вооружённые силы разбитые наголову, вынуждены отступать на всех фронтах. Германия окончательно потеряла Италию. Германия потеряла Францию. После этого от Германии отпала Румыния. Отпадает даже такая небольшая страна, как Финляндия, ибо она видит, что продолжение дружественных отношений с Германией ведёт страну к гибели.

Участь Германии решена. Война проиграна Германией окончательно.

При таком повороте дела можно было ожидать, что Болгария решится использовать благоприятный момент и вслед за Румынией и Финляндией откажется от прогерманской политики, порвет с Германией и присоединится к антигитлеровской коалиции демократических стран.

Несмотря на это, болгарское правительство и теперь отказывается порвать с Германией, проводит политику так называемого нейтралитета, в силу которой оно продолжает оказывать прямую помощь Германии против Советского Союза, «пасая её отступающие силы от преследования Красной Армии и давая им базу на болгарской территории для создания нового очага сопротивления со стороны Германии силам антигерманской коалиции как на суше, так и на море.

Советское Правительство не может расценивать эту политику Болгарии иначе, как фактическое ведение войны в лагере Германии против Советского Союза, — политику, проводимую ныне, несмотря на коренное ухудшение военной обстановки для Германии и несмотря на то, что Болгария имеет теперь полную возможность, не опасаясь Германии, порвать с Германией, и тем самым спасти страну от гибели.

В силу этого, Советское Правительство не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией, рвёт всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией.

Москва, 5 сентября 1944 года.  
7 часов вечера».

Г-н И. Стаменов заявил, что он немедленно уведомит своё правительство о ноте Советского Правительства.

## Прессе-конференция в Наркоминделе СССР

5 сентября, в 8 часов вечера, в Наркоминделе СССР состоялась прессе-конференция, на которой Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов ознакомил представителей советской и иностранной печати с нотой Советского Правительства правительству Болгарии, врученной болгарскому посланнику в СССР г. Стаменову 5 сентября.

Тов. Молотов ответил на вопросы присутствующих журналистов.

На вопрос корреспондента агентства Юнайтед Пресс г. Шапиро по поводу того, известно ли правительству Великобритании и правительству США о данной ноте Советского Правительства, тов. Молотов ответил, что до вручения ноты болгарскому посланнику он информировал о её содержании британского посла г. Карра и американского посла г. Гарримана.

Корреспондент журнала «Таймс» г. Лотербах спросил о том, какие требования будут предъявлены Советским Союзом Болгарии. Тов. Молотов сказал: «Болгарскому правительству только что вручена нота, имеющая важное значе-

ние. Надо дать время болгарскому правительству ознакомиться с этим советским заявлением».

Далее корреспондентом газеты «Нью-Йорк таймс» г. Лоуренсом был поставлен вопрос о том, как идут переговоры о перемирии с прибывшей в Москву румынской правительственной делегацией. Тов. Молотов заявил: «Переговоры пока не начались, так как необходимо закончить соответствующую подготовку к ним, а эта подготовка зависит не только от Советского Союза, но и от наших друзей — англичан и американцев».

Корреспондент американской национальной радиовещательной кампании г. Магидов спросил, как протекают переговоры между СССР и Финляндией. Тов. В. М. Молотов ответил, что переговоры ещё не начались, но вскоре ожидается прибытие в СССР финской делегации. Соответствующая просьба правительства Финляндии, заявил тов. Молотов, получена и на неё дан положительный ответ. Советское правительство разрешило приезд финской делегации в Москву.